

## Специальный докладчик ООН положительно оценил реформы в Узбекистане



25 сентября в рамках визита делегации Совета ООН по правам человека во главе со специальным докладчиком по вопросу о независимости судей и адвокатов Диего Гарсия-Саяном состоялась встреча в Международном пресс-клубе.

В мероприятии, посвященном визиту специального докладчика в нашу страну, приняли участие ответственные лица представительства ООН в Узбекистане, представительств зарубежных стран, организаций, работающих в сфере прав человека, представители общественности.

Диего Гарсия-Саян рассказал об эффективности работы делегации ООН в Узбекистане, о встречах, касающихся судебной-правовой системы, проведенных в течение недели в министерствах и ведомствах, общественных организациях, учебных заведениях. Радужно отметил результаты диалога с Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым.

Широкомасштабные реформы, проводимые за последние годы в стране, затрагивают и судебную-правовую систему. Укрепляются правовые основы обеспечения независимой деятельности судов, широко внедряется в сферу международная практика.

В 2018 году судами был зачитан оправдательный приговор в отношении 867 граждан. За прошедший период текущего года этот показатель превысил 500.

На мероприятии специальный докладчик предоставил свои заключения по итогам встреч в рамках визита. Высоко оценил реформы в судебной-правовой системе, осуществляемые меры по обеспечению прав человека, независимости судей, установлению правосудия. Создание Высшего судебного совета, Высшей школы судей оценено как важные шаги в развитии сферы.

В ходе беседы Диего Гарсия-Саян ответил на вопросы журналистов, блогеров и защитников прав человека. Состоялся обмен мнениями по вопросам сотрудничества между Узбекистаном и ООН с целью повышения квалификации судей и адвокатов, оказания бесплатных услуг населению, улучшения связей судов со СМИ.

Во второй половине дня члены делегации ООН приняли участие во встрече, организованной в центре “Стратегия развития”. Участники “круглого стола” на тему “Взаимосвязь институтов гражданского общества с судебными органами: опыт и перспективы” обсуждали вопросы по таким важным задачам, как повышение роли и значения институтов гражданского общества, надежная защита законных прав граждан, обеспечение независимости судов, которые определены в Стратегии действий.

В конце встречи специальный докладчик ООН выразил свои предложения и рекомендации по дальнейшему расширению масштабов реформ, повышению роли институтов гражданского общества в данной сфере.

**Источник**